足坛的"蝴蝶效应"不容小觑

今天四场球,场场影响鲁能

"南美亚马孙雨林的蝴蝶扇动几下翅膀,几周之后,美国得克萨斯 州就刮起了龙卷风",任何事物都有着内在关联,这就是大家非常熟悉 的蝴蝶效应。9月21日,两场足协杯半决赛第二回合比赛,两场中超补 赛,看似与鲁能距离遥远,实际上,每一场都会或多或少地影响到鲁能。

本报记者 李志刚

足协杯 广州富力VS广州恒大

如今的广州富力,被誉为中 超攻势最华丽的球队,他们与"中 超一哥"恒大的同城之争,应该是 一场可观赏性非常高的比赛。双 方的首回合角逐,战成了2:2平 局,这一次碰撞,还有可能打出较 高的比分。

在联赛的中期,广州富力强 势崛起,随后他们在中超之中出 现起伏,这很大程度上是因为该 队在为足协杯留力。与中超相比, 他们通过足协杯获得下赛季亚冠 资格的概率显然要更大一些,当 然,前提是先过了恒大这一关。恒 大方面,亚冠过早被淘汰之后,老 板许家印已经下令"全力夺取中 超、足协杯双料冠军",如今又到 了刺刀见红的时刻,不知道这一 次恒大能不能经受住考验。

值得一提的是,富力本赛季 虽然不会再与鲁能交锋,但恒大 却要在中超最后一轮主场对阵鲁 能泰山。恒大能不能过了富力这 一关,将在很大程度上影响球队 的心态和士气,并最终波及与鲁 能的那场比赛。

足协杯 江苏苏宁VS上海申花

最近几个赛季,江苏苏宁多次 在足协杯上遇到申花。当然,鲁能 也没少遇到苏宁,只是今年鲁能过 早地被申花淘汰,否则真的还会相 逢。首回合比赛,苏宁客场3:2取得 了胜利,已经抢占了有利形势。

今年无论是苏宁还是申花, 都不会再遇到鲁能,而在中超积 分榜上, 苏宁高居第二, 从目前的 形势以及该队的实力、劲头来看, 他们在中超"保二争一",至少确 保以亚军的身份参加下赛季亚冠 资格赛,应该没有太大问题。相对

来说,申花的形势就比较微妙了, 如今申花位居中超第三,但同城 球队上港与申花同分,暂时屈居 第四。申花能不能在足协杯上过 关,不仅关系着他们自己的命运, 也将影响上港的走势和规划,而 在最后的几轮比赛中,鲁能泰山 还要客场挑战上海上港。

中超补赛 北京国安VS延边富德

北京国安与延边富德两支球 队,在中超之中都已经是"高不成 低不就",既没有希望竞争亚冠参 赛资格,也没有什么保级压力了。 这样一场球,会与鲁能有什么关 系?关系可大着呢!

算上上一轮中超,北京国安 近期要在联赛中连打三个主场, 对手分别是石家庄永昌、延边富 德和鲁能泰山,当时部分北京媒 体及球迷还幻想着"三连胜之后, 冲击一下中超前三",哪承想,上 轮比赛,国安与永昌握手言和,美 梦登时破碎。这一次,北京国安对 阵延边富德,他们能不能赢下来, 将直接关系9月25日该队与鲁能 的"京鲁大战"。国安胜了延边还 好,万一又没赢球,他们周日碰上 鲁能,那可就真会玩命了,而且到 时候,没准还会出现一些不利于 鲁能的场外因素,不得不防啊!

中超补赛 天津泰达VS长春亚泰

在中超积分榜上,鲁能27分 排名第12,天津泰达同积27分暂 列第13,而长春亚泰则是23分排 名第15。这场比赛与鲁能的关 系,那是明摆着的,是属于"你死 我活"的"敌我矛盾"!

客观地说,天津泰达与长春 亚泰这场补赛的输赢,将直接关 系到今年的保级大局,什么样的 结果对于鲁能最有利?反复思量 之后,个人认为天津赢球、长春输 球的结果,应该最好吧!



四场多少与鲁能都有关系的比赛,马帅会关心哪一场呢? 本报记者 周青先

个时代落幕,国羽五金花正式退役



于洋(前)领衔国羽五朵金花正式告别国家队生涯。

本报讯 虽然奥运会前 中国羽毛球队的五位名将 田卿、赵芸蕾、于洋、王适娴和 王仪涵都表达了离开的想法, 不过当正式退役的消息传来, 球迷还是非常不舍。20日消 息,根据世界羽联官方消息,中 国羽毛球队五位名将田卿、赵 芸蕾、于洋、王适娴和王仪涵正 式退出国家队。

在过去的十年中,赵芸蕾、 于洋、田卿、王仪涵、王适娴在世 界羽坛均取得了包括奥运会、世 锦赛、尤伯杯、苏迪曼杯、世界羽 联超级系列赛多项冠军,成就十 分辉煌。她们集体退役,也意味 着国羽一个时代的落幕。

五名功勋老将中出道最早 的是于洋,她在2006年世锦赛 就夺得女双铜牌,随后在2008 年北京奥运会上和杜婧合作获 得力双全牌 干洋左得一枚爾 运会金牌、三次世锦赛冠军,并 四次作为苏迪曼杯主力、三次 尤伯杯主力夺得冠军,手握11 个世界冠军。赵芸蕾夺得两枚 奥运金牌、五个世锦赛冠军,三 次作为苏迪曼杯主力、三次作为 尤伯杯主力夺得冠军,手握13个 世界冠军,并且在女双、混双两 个项目上都实现了全满贯的伟 业。田卿与赵芸蕾搭档实现女双 全满贯,共六次夺得世界冠军。

五位功勋队员支撑了国羽 两个奥运周期,缔造了中国女 羽的辉煌,然而她们随着年龄 的增大、伤病增多,状态已经有 所下滑。在不久前的里约奥运 会上,王仪涵未能进入女单四 强,于洋和唐渊渟合作只获得

女双第四名,赵芸蕾和张楠只 全到了混双铜牌。田卿,王话娴 未能取得参加奥运会的资格。 中国女子羽毛球队遭遇了历史 上最大的惨败,在奥运会上只 夺得半块铜牌。

赵芸蕾、于洋、田卿都已 经30岁,属于高龄服役。王仪 涵今年28岁,王适娴26岁,两 人在这个奥运周期三次世锦 赛和里约奥运会上都没有进 入过前四名。尽管不舍,但理 智上讲,中国女羽过去四年一 直在吃老本,奥运会就输在缺 乏新鲜血液、新老交替步伐缓 慢,队伍老化,缺乏冲击力,所 以未来中国女羽的希望还要 寄托在小将身上,希望她们能 接过前辈的衣钵,重振中国女 羽昔日的辉煌。 (新体)